

快写人物

CHARACTER SKETCHER

年少成名

贝克汉姆在足球上的成就与他的父亲脱不了关系。

1975年5月,贝克汉姆在英国伦敦雷顿斯通出生,母亲是当地的一名美容师,父亲是厨师,曾经是一名足球运动员,与不少父母一样,将自己的理想寄托在下一代身上。

在父亲的影响下,贝克汉姆从小就对足球充满热爱。父亲对贝克汉姆的教导可谓苛刻,球场上任何一处失误都会被严厉点出,当然,这也使贝克汉姆的球技飞速提升,练就了精准的传球和出色的盘带技巧。

1988年,曼联球探发现了他的天赋,发出了邀请。三年后,贝克汉姆正式加入曼联青训营,开始接受系统训练,他的球技也得以迅速提升。

1995年4月2日,贝克汉姆首次代表曼联上场参赛,初出茅庐的他凭借亮眼的外形吸引了不少女粉丝,但除此以外,并没有引起太多关注。转机发生在1996年,在对阵温布尔登的比赛中,贝克汉姆从中场附近一记60米开外的超远距离传球,帮助球队成功得分,技惊四座,从此一战成名。“黄金右脚”“贝氏弧线”“圆月弯刀”成为无数门将的噩梦。

1997年,贝克汉姆遇到了他命中注定的女孩维多利亚,他们的恋情也让贝克汉姆的名声漫溢出足球圈,迅速发酵。



贝克汉姆和维多利亚堪称“金童玉女”

恋情曝光

贝克汉姆说,自己最开始想娶一位本地女孩,而不是巨星。但很快他就被自己打脸了。

上世纪90年代,正值“辣妹组合”的巅峰时期,维多利亚作为成员之一,受到无数男孩追捧。

有一次,贝克汉姆看到电视上穿着黑裙的“高贵辣妹”维多利亚,转头就对队友说:“这就是我想要的女孩。”

他们在纪录片中坦言,当年彼此都是一见钟情。

维多利亚表示,自己在杂志上看到贝克汉姆的照片时,被他帅气的外表打动,虽然对足球没有丝毫兴趣,但也会特意关注贝克汉姆出场的比赛。

1997年,两人在曼联的球员休息室初次相见,维多利亚把自己的电话号码写在机票上,并附加一句“你最好是能打给我”。

很快,她便如愿接到了贝克汉姆打来的电话,从此命运的齿轮开始转动。

恋爱初期,贝克汉姆痴迷迷恋维多利亚,据他当时的队友描述,贝克汉姆几乎每时每刻都在和维多利亚打电话,甚至凌晨在卫生间也要打。

为了见维多利亚一面,贝克汉姆可以开几个小时的车,哪怕仅仅见上几分钟就得踏上返程。维多利亚巡演,他甚至包下一架小飞机,飞到她在的城市去见她。

恋情曝光后,除了体育板块,几乎各大媒体都在争相报道两人的恋情,他们成为众人眼中最般配的“金童玉女”。

解码“万人迷”

贝克汉姆的成名之路



近日,Netflix纪录片《贝克汉姆》上线,解码“足球队员贝克汉姆”变身“时尚明星贝克汉姆”的成功秘诀。而贝克汉姆之所以成为“万人迷”,维多利亚绝对不可或缺。

但是即便贝克汉姆多么离不开维多利亚,他还是在离开曼联前往皇马后,出了轨。在这部纪录片出炉之前,差不多20年了,贝克汉姆夫妇对此事总是三缄其口。这次他们说了。

片中两人首次谈及这段婚外情,维多利亚认为这是一场噩梦,她对着镜头哽咽:“那是我们最艰难的时期,因为感觉整个世界都在与我们作对,是我生命中最不快乐的日子,我是真的恨他。”

现代快报+记者 丁梦莎
本版图片来源:视觉中国

跌落谷底

贝克汉姆的人生可谓跌宕起伏,仅在1年后,他便迎来了自己事业的“滑铁卢”。

1998年,贝克汉姆入选英格兰国家队登场法国世界杯,赛前,维多利亚告诉贝克汉姆自己已经怀孕。而他人生中的“反派”迭戈·西蒙尼也在这时登场了。

法国世界杯1/8比赛英格兰对阿根廷一战中,贝克汉姆因一时冲动踢人被红牌罚下,致使英格兰队以10人应战11人,最终点球失利。

前阿根廷国家队球员西蒙尼在最新的纪录片中乐不可支,称当时贝克汉姆的那一脚其实很轻,但他还是倒下了,毕竟球场如战场,演技也是很重要的一部分。

赛后,记者问时任英格兰主教练格伦·霍德尔,“是贝克汉姆让你们输掉比赛的吗?”他回答:“当然是他。”

英格兰球迷们也将比赛的失利全部怪罪在贝克汉姆头上,他沦为举国的罪人,所到之处无不是一片嘘声,“无能”“废物”“垃圾”等叫骂声充斥着他的周身。他甚至收到了死亡威胁。

多年后贝克汉姆坦白,世界杯事件永久改变了他:“我不吃饭也不睡觉。这件事改变了我,让我不认得我自己了。我感到非

常脆弱,非常孤独。”

维多利亚回忆,那是他迄今为止的最大挫折:“那时候他绝对得了非常严重的抑郁症,我现在想到那些霸凌对象还是想‘杀了他们’。”

这时,曼联主帅、与贝克汉姆“情同父子”的弗格森给贝克汉姆打去了一通电话,电话中,弗格森让他不要在意外界的声音,忘掉世界杯上的种种,回到曼联专心训练,在赛场上证明自己。

在曼联、家人的守护下,贝克汉姆顶着巨大的压力,帮助曼联夺得1998-99赛季三冠王,一定程度上证明了自己的实力与职业精神。弗格森曾评价贝克汉姆是“英国最出色的前锋,不是因为他的天赋异禀,是因为他对练习的执着。这是绝大多数资质平平的球员无法想象的”。

1999年,贝克汉姆和维多利亚的长子布鲁克林出生,同年,两人在英国举办了盛大的婚礼。

2002年世界杯预选赛,贝克汉姆在高压之下攻入一记任意球,以一人之力改变了比赛结果,英格兰靠他的任意球获得了世界杯资格,再次化身全民英雄,完成个人的救赎。

“飞靴门”事件

如果说,当时全世界都在嗑贝克汉姆和维多利亚的CP,那么弗格森就是罕见的持反对意见的那一派。他认为贝克汉姆应该把更多的精力放在足球上,而不是和维多利亚在外面“招摇过市”。显然,维多利亚和弗格森对贝克汉姆的发展规划方向截然不同,她致力于将贝克汉姆引向娱乐化方向发展,贝克汉姆也因为陪同维多利亚参加时尚活动而缺席训练,这让弗格森大为不满,他不止一次提醒贝克汉姆,希望他少参加商业活动、少接广告,让更多的注意力集中在足球本身。

“我很肯定,名气没有改变我。”纪录片中,贝克汉姆的这句话,在下一秒就被弗格森冷冷戳破:“他绝对变了,毫无疑问。”

弗格森在2013年出版的自传中写道:“大卫是我管理过的球员中唯一一个选择成名的人,他把在比赛之外出名作为自己的使命。”

2003年,“父子”二人的矛盾彻底爆发。2月,曼联在足总杯第5轮中0:2输给了阿森纳,球队正处于一个小低谷。在那天下午战术分析会上,弗格森认为贝克汉姆在比赛中的态度过于懒散,没有在丢球后积极追赶,因此要在第2个丢球中负主要责任。血气方刚的贝克汉姆并不同意这一说法,两人在更衣室发生了激烈的争执,暴怒之下,弗格森一脚踢飞地上的一只球鞋,鞋钉狠狠砸向贝克汉姆的左侧眉骨,导致他直接破相,两人就此决裂。

后来,贝克汉姆眉骨贴着绷带的照片也被各家媒体争相报道,两人不合的传言很快便流传开来。多年后,弗格森回忆:“我绝对不是故意的,他的脸上也没有缝针!”

2002-03赛季结束后,曼联就与贝克汉姆分道扬镳,后者以3500万欧元的转会费加盟了西甲的皇家马德里。

出轨丑闻

2003年,贝克汉姆转会皇家马德里。维多利亚周一到周五在伦敦,周末和孩子一起去西班牙,两人能够相处的时间非常有限。

维多利亚曾在一档节目中被主持人尖锐询问,名人要面临的诱惑格外多,分居两地会不会彼此担心会出轨,会不会有吃醋和不信任?维多利亚回答,有但是不多,她觉得,感情中一定程度的吃醋是有益的。

然而,很快维多利亚就被打脸了,贝克汉姆被曝出有了外遇。他与私人助理丽贝卡有染的报道,连续十天占据报纸的头版头条,两人的完美婚姻变得岌岌可危。

透露绯闻的人正是当事人丽贝卡,她也频繁出现在各媒体的采访中,丝毫不忌讳自己和贝克汉姆的这段关系。

贝克汉姆当时在第一时间发表了一份声明:“在过去的几个月里,我已经习惯了阅读越来越多有关我私生活的荒唐故事。简单的事实是我的婚姻非常幸福。我有一个很棒的女子和两个非常特别的孩子。任何第三方都无法改变这些事实。”消息曝光后,维多利亚立即飞往西班牙陪伴贝克汉姆,维多利亚称丽贝卡是“说谎的牛”。

两人消失在社交媒体上一段时间后,再次以恩爱的模样出现在大众视野里。出轨丑闻最终以云里雾里的状态结束。

20年后,夫妇俩在纪录片中,提及了这个“禁忌话题”。回顾当年的事件,两人似乎都默认了那时的错误。“感觉全世界都在与我们为敌,但如果坦诚剖析问题,那就是彼此为敌。以前是不管世界如何针对我们,只要彼此相拥就依然能一起战斗,但在西班牙的时候,那种拥有彼此的感觉消失了。”维多利亚提及此事哽咽道:“无法用语言形容当时有多难,有多大的影响,这是一场噩梦……”

贝克汉姆则说他想起这件事就反胃:“有一些可怕的事情很难处理,这是我和维多利亚在我们的婚姻中第一次承受这样的压力。我不知道我们是如何渡过难关的,维多利亚对我来说就是一切。我们是战士,当时我们需要为彼此而战,为我们的家庭而战,我们所拥有的一切都值得为之而战。”

贝克汉姆曾先后效力于曼联、普雷斯顿、皇马、洛杉矶银河、AC米兰以及巴黎圣日耳曼6家俱乐部,于2013年正式退役。

近些年,贝克汉姆出轨的丑闻逐渐冷却,也没有出现新的绯闻。如今,贝克汉姆在美职联成立的“迈阿密国际”足球俱乐部,成功招揽到新晋“球王”梅西,助力球队夺得了北美联盟杯的冠军。未来,两大足球巨星的联手还将为球迷带来怎样的盛况?令无数球迷展望。